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Μητροπολίτης Βεροίας: «Το βάπτισμα μας δίνει 
άμεση αίσθηση του Θεού»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας

Στο πλαίσιο της σειράς των διαδικτυακών εκπομπών 
«Επισκοπικός Λόγος», ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ. Παντελεήμων ανέπτυξε το 
θέμα: «Το βάπτισμα μας δίνει άμεση αίσθηση του Θεού» το 
απόγευμα της Πέμπτης 7ης Δεκεμβρίου 2023.
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Ο διαδικτυακός «Επισκοπικός Λόγος» μεταδίδεται κάθε Πέμπτη στις 7:00 μ.μ. 
στην ιστοσελίδα της Ιεράς Μητροπόλεως Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας, στην 
αντίστοιχη σελίδα στο Facebook, στο κανάλι στο Youtube καθώς και στον 
ραδιοφωνικό σταθμό της Ιεράς Μητροπόλεως «Παύλειος Λόγος 90.2 FM».
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Στη διαδικτυακή ομιλία του, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Παντελεήμων, 
ανέφερε μεταξύ πολλών άλλων:

«Από όλα όσα ανέπτυξε μέχρι τώρα ο άγιος Νικόλαος ο Καβάσιλας και αναφέραμε 
στις προηγούμενες ομιλίες μας, αποδεικνύεται ότι το μυστήριο του βαπτίσματος 
έχει τόση δύναμη, ώστε μπορεί να οδηγήσει τον άνθρωπο σε υπεράνθρωπα 
κατορθώματα, τα οποία δεν θα ήταν ποτέ δυνατό να κάνει ο άνθρωπος μόνος του 
και με τις δικές του ανθρώπινες δυνάμεις. Αυτό γίνεται φανερό στην περίπτωση 
των αγίων μαρτύρων.

Ποιος θα μπορούσε να φαντασθεί ότι ένας άνθρωπος δεν τολμά απλώς να 
αντιπαρατεθεί με τον θάνατο, αλλά τολμά να αντιμετωπίσει και τα σκληρότερα 
και οδυνηρώτερα βασανιστήρια, να αντιμετωπίσει ακόμη και τα άγρια θηρία; Και 
όμως χιλιάδες μάρτυρες, μικρά παιδιά, νεαρές κοπέλες αλλά και ηλικιωμένοι, το 
τόλμησαν και αντιμετώπισαν με γενναιότητα και καρτερία όλα αυτά, όχι με τη 
δική τους δύναμη αλλά με τη δύναμη του αγίου βαπτίσματος.

Θα μπορούσε βέβαια να ρωτήσει κανείς: Αν το βάπτισμα δίδει αυτή τη δύναμη 
στους ανθρώπους, γιατί δεν έγιναν όλοι μάρτυρες; Η απάντηση στην ερώτηση 
αυτή είναι διττή. Η πρώτη είναι ότι δεν κλήθηκαν όλοι να μαρτυρήσουν, γι᾽ αυτό 
και δεν μαρτύρησαν όλοι οι χριστιανοί. Η δεύτερη είναι ότι η δύναμη που 
προσφέρει το βάπτισμα στον άνθρωπο δεν τον αναγκάζει να κάνει υπεράνθρωπα 
κατορθώματα, πολύ περισσότερο δεν καταργεί την ελεύθερη βούλησή του. Οι 
άγιοι μάρτυρες συνεδύασαν τη δύναμη που έλαβαν με το άγιο βάπτισμα με την 
αγάπη τους στον Χριστό.

Είναι φανερό, γράφει ο άγιος Νικόλαος ο Καβάσιλας, ότι οι κόποι και οι αγώνες 
των μαρτύρων ήταν κόποι και αγώνες ανθρώπων που φλεγόταν από θείο έρωτα, 
και ότι τα βέλη και η αγάπη του Χριστού τους οδήγησαν σε αυτά τα πρωτοφανή 
έργα.

Το βάπτισμα αποκαλύπτει στο δημιούργημα, στον άνθρωπο, τον Δημιουργό. 
Αποκαλύπτει στον νού του την Αλήθεια, την οποία αναζητά από τη φύση του κάθε 
νούς. Αποκαλύπτει στην επιθυμία τον μόνο Επιθυμητό, τον Χριστό, ο οποίος είναι 
«των εφετών η ακρότης». Γι᾽ αυτό και ο πόθος είναι μεγάλος, η αγάπη 
ανέκφραστη, ο έρωτας υπερφυής. Γι᾽ αυτό και τίποτε δεν λείπει από τον άνθρωπο, 
ο οποίος έχει προσωπική εμπειρία του Θεού και όλα είναι αρμονικά και άφθονα, 
ανεξάρτητα από όσα συμβαίνουν στη ζωή του και γύρω του.

Ποια είναι όμως αυτά που αισθάνεται και ζει ο άνθρωπος αυτός που γνωρίζει τον 
Θεό θα μας τα περιγράψει στη συνέχεια του λόγου του ο άγιος Νικόλαος ο 



Καβάσιλας.»


